Universitaire Larbi Ben M’hidi O.E.B 10 Jan 2023
Département de MI Durée :15h
Examen -Optimisation sans contraintes- 3éine année

Exercice 01 :

1. Soient f,g : R®™ — R deux fonctions telles que f < g
— Démontrer que : si f est coercive alors g est coercive.

2. Considérons la fonction f:R* = R telle que

' flz) = {az,z) + (b,2) +c, ot a,ceR, beR™
- .Etudier la coércivité de fonction f pour toute les valeurs de a.
3. Soient f : ]R”% — {0} — R telle que

o) = (Az, )
L tw=

ouAeM,(R) etacR"

- Caleuter Vf(z).
4. Calculer le développement de Taylor & Pordre 2 de la fonction de deux variables f{z,y} =
cos {ze?) au voxsma.ge de (Z,0).

* Exercice 02 : ‘
1. Considérens ia fonction f: R? —» R définie par f{z,y) = * + ¢° + axy — 23 ~ 2.

{a) Trouver une matrice carrée A symétrique d'ordre n et b € R? et ¢ € R pour laquelle f
s'écrire sous la forme suivante

flu) = (Au u) — (bu) + ¢ ouu=(z,y)€ Rz

{b) Pour quelles valeurs de a, la fonction f est-elle convexe ? strictement convexe 7

2. Supposons que a € ]—2, 2] et on considere le probléme de minimisation suivant

. f min f(z,y)
(Pl) ' { (cc,y) ER2

(a) Montrer que le probléme (P;) admet une seule solution.
{b) Résoudre le probléme (P;), en déduire la valeur minimale de f.

Exercice 03 : On considére le probléme d’optimalité suivant .

g {mRI =AU (31) (1)

1. On pose v = (z1; x2), trouver les coefficients a;;i = 1,6 o

2
J(I‘l; Zz) = 1%, + (121'-% + @3X1X2 + a1 + G521 + dg.

2. Trouver un vecteur d ( z ) tel que les deux vecteur b et d sont A-conjugués.
i 2

3. En partant du point initial (1;1), calculer les deux premigres itérations en appliquant la
méthode du gradient conjugués.
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